



## 人物速写

## 那个给我温暖的人

青岛实验初中 初一10班 张德伟

春风吹过，落英在地上打着旋儿。回望那亮着灯光的医务室，我心中暖暖的。那件雪白的大褂，那温和的话语，那轻柔的动作，将成为我记忆中最温暖的光源。

傍晚，我坐在医务室的椅子上，消毒水味冲击着我的鼻腔。我脑海中又浮现出刚才打篮球时的情景：我被撞倒，手指一阵巨痛，血一滴滴往下流着，疼痛和恐惧让我浑身发抖……

“哪里伤着了？我看看。”抬头，迎上她温和关切的目光。这是医务室的王老师，微胖的身材，飘飘的长发，慈祥的笑容，每天匆匆穿梭在教室和医务室之间，检查卫生，收健康表格，处理同学的各种不适，脸上常挂着汗珠，也总带着笑容，总是温和地提醒着：“开窗通风”“戴好口罩”“好好洗手，勤消毒”。

我将那脏兮兮、血乎乎的手伸了过去，她毫不嫌弃地握着，用酒精棉小心擦拭，心疼地说：“哎呀，指甲都嵌进肉里了！”消毒后，她拿起剪刀，小心翼翼地剪着我伤口处的指甲。我惊呆了：除了我母亲，谁又曾如此仔细地给我剪过指甲呢？剪完受伤的指甲，她又接着给我剪另外的指甲，嘴里“嗔怪”着：“看你，这么大小伙子了，指甲又长又脏，以后可得注意了！”这语气、这神态，多像妈妈啊。我又羞愧又感动，不好意思地笑了。

最后她用纱布仔细地给我的手指缠好，拍了拍我的肩，嘱咐着：“别忘了，伤口不能碰水啊。”我想说点什么，但什么也说不出来，只是频频点头。放学后，走廊已变得幽暗，但医务室的灯光还那样明亮。那光亮，不仅能消除疼痛，更能照亮黑暗、温暖人心……

王老师也许不是校园中叱咤风云的人物，也不是讲台上光彩夺目的名师，但是她的那种温和与淳朴、敬业与细致却如和煦的春风，如潺潺的流水，温暖滋润着每一个进入医务室的人。

这样的人，怎能不让人感激呢？

## 有您，真好

青岛大学附属中学 初一9班 王正道

那年寒假，我推开教室的门，遇见了您——一位高大、英俊、帅气的年轻男老师，我腼腆地喊了一声：“老师好。”您连忙放下手中的书本，笑眯眯地对我说：“如果我记错的话，你应该是王正道同学吧。”我连连点头，惊讶地问：“老师，你怎么知道我的名字？”您的脸上露出神秘的笑容，说：“我不仅知道你的名字，今天咱们班的九名新同学我都能叫上名字来呢！”就这样，我认识了风趣幽默的您。

“这个题不难，来，大家看这里……”只见您手中的笔在黑板上挥舞，转眼间一只可爱的兔子就映入我们眼帘，“画得怎么样？是不是很佩服我这个多才多艺的数学老师？我保证你们看一眼我画的兔子，就能解开黑板另一侧的数学题！”原本无精打采的我们立马提起了兴趣，紧紧盯住那只兔子。看着我们聚精会神的样子，您微微一笑，这才娓娓道来……课堂上，您讲得生动有趣，我认真地听着，学习劲头可大了。在您的引导下，所有的难题都迎刃而解。更令我惊喜的是，下课了，您给我们每个同学发了小奖品——大白兔奶糖，我舍不得吃，因为一看到糖纸上的小兔子，就想起了数学课上有趣的您……

课后一周里，有一天妈妈拿着手机兴奋地走到我面前说：“道道，快来看！”原来是您在微信朋友圈写着：新的一岁，继续加油！生日快乐，正道。下面还附了一张用心用动漫做的正在专心听讲的我。我捧着手机，看了一遍又一遍，心里甭提多美了。每年生日我都会收到各种礼物，但是您的礼物最珍贵！

李老师，如果没有您的指引和鞭策，我就不会爱上数学，更不会拿到通往数学王国的金钥匙。您给了我学习上的鼓励，让我越挫越勇。进入高年级，虽然不能继续跟着您上课了，但是每每回想起与您朝夕相处的学习时光，我就会感到格外温暖。

谢谢您，我可爱的宪腾大哥哥。谢谢您，我可敬的李老师。成长的路上，有您，真好！



## 一闻千悟

## 安得盈香花满树

青岛志远学校 初一1班 葛旃彤 指导教师 李红凤

窗外朔风既盛，寒霜愈重。课间的教室虽然纷纷攘攘，却显得格外温暖。我偏头一瞥，忽见窗外一棵落光了叶子的梧桐树，在寒风中艰难地立着。灰黑的色调，突兀的枝条，诉说着树的苍老无力。与这燃情似火的教室相比，树更显得格格不入。时光荏苒，忙碌的期末复习使我渐渐淡忘了这棵树的存在。

转瞬间，春来到。猛然抬头，我惊讶地发现，在和煦的春风里，黑秃秃的枝干上已经挤满了翠绿的嫩芽，正迎着春风冲我张望。五一假期归来，树又换上了一件更浓绿的礼服。这棵梧桐树举着硕大的树冠，毫无保留地将积蓄的力量迸发，只为深春穿起炫目的霓裳。这便是树的一岁。

人生何尝不是一棵树。潜龙勿用，必令自己默默地、坚韧地伫立在寒风中，拼命积累知识、积攒阅历、积蓄力量。唯有寒夜的孤

灯，陪伴我在荒漠般的题海中跃马驰骋。沉默不等于无为，量变必将积聚为质变。

龙战于野，其血玄黄。站上青春的舞台，必当竭尽全力地拼搏，且要无怨无悔地继续拼搏，踏平连绵而至的考验，不断检视自我，片刻的成功才有可能靠近自己。顶级的荣誉殿堂和战利品，值得我为之厮杀搏命到最后一刻，但它永远不会以平庸的节奏呈现在我面前。纵然身陷重围，纵然下一秒就要失败，但凭热血沸腾，也永不言放弃。

大音希声，大象无形。人生是一段回不去的旅程，得把原本的自己一直装在心里，始终记得自己是谁，我为什么而出发。当隐介藏形，当蓄势待发，当一树花开……梧桐树用每一岁的轮回告诉我，该如何看待艰苦的磨砺，该如何走向人生的精彩。让我秉持坚定信念，迈着笃定的步伐，在人生的道路上坚忍前行。

## 家风伴我成长

青岛西海岸新区第六初级中学 初二14班 潘茜苒 指导教师 宋健

自强，是我们家的家风，它驱动着我不断进步，是我成长的不竭动力。一次跑步比赛，让我深切感受到了自强的神奇与重要。

那次运动会，得知我要参加赛跑项目，我心情忐忑地回到家。“虽然你从前跑得不好，但是，只要努力去练习，有坚持不懈的精神，一定会有进步。”爸爸语重心长地对我说。

第二天清晨，爸爸早早出现在我床前，大声说：“今天又是新的一天，起床去练习吧！”我迅速穿好衣服，爸爸牵着我的手，我们一起来到户外，我顿时感到心旷神怡，深深吸了一口气。

“来，开始吧！”爸爸飞奔而去，我也不能落下！我迈开步子，向爸爸追去。两旁的树木快速后退，我与爸爸的距离也在快速拉近，可是，我的呼吸越来越快，双腿也像灌了铅，我不由自主地慢了下来。我沮丧地想：果然，我根本跑不了多远多快。“不要放弃，要自强啊！”爸爸在前面冲我

喊着，“你能行！”对呀，刚刚开始呢，我绝对不能认输！我再一次鼓起勇气，向前方奋力跑去，这次，我不能退缩！

在接下来的日子，每天早上，我和爸爸都会早早起床练习，风雨无阻，小路上总会有我们挥洒汗水的身影，每块砖上都有我们坚持不懈的足迹。渐渐地，我的体力和速度都有了一定的提高，我对将要到来的比赛有了些自信，更加努力地练习。爸爸意味深长地对我说：“天行健，君子以自强不息！自强是我们的家风啊，你也要做到。”

我懂这句话的含义，继续刻苦练习。在正式比赛中，我拼尽全力，奋勇争先，取得了第三名的成绩！

其实，人生何尝不是一场赛跑，虽然有时会失利，会遭遇挫折，甚至会失败，但我认为，坚强的意志和不懈的追求，是我们超越自己、追逐梦想的法宝！“胜人者有力，自胜者强。”自强，是我们家的家风，也是我要追求的生活态度，它鼓励我，引领我，让我的生活更加充实、更加快乐。



## 生活如诗

## 朴实

西海岸新区凤凰岛小学 三年级6班 纪皓然

你们，  
没有华丽的外衣，  
没有明亮的房屋，  
只有工地边的小棚，  
和一件粗布旧汗衫。  
烈日下，  
你们不畏艰辛，  
细雨中，  
你们仍不歇息。  
你们的身上，  
留下了劳动的伤痕，  
眼里却充满坚定和希望。  
普通的外表下，  
有着高尚纯洁的灵魂。  
我赞美你们，  
朴实的建筑工人！

## 我的家乡

青岛五十三中小学部 杨子航

指导老师 曹文君

我情不自禁地要赞颂你，  
我的家乡——地球。  
宇宙中无数的尘埃，  
造就了你庞大的身躯。  
你就像战士一样，  
什么都不怕。  
不怕那上千摄氏度的岩浆，  
不怕那上千吨亿吨的陨石。  
几亿年后，  
终于有生命见证了你的战绩。  
再过几十年后，  
它们已经繁衍成了一个庞大的家族。  
你虽然不发光，  
却不舍昼夜地为万物带来了光明。  
你有着心灵的万丈光芒。

投稿邮箱 qdwbzkw@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻App《小记者》频道查看

本版主持人 张琰



观海新闻客户端